

致敬最可爱的人 《狙击手》7月30日上映

从影三十多年来,张艺谋导演首次挑战全战争场景电影,其新作《狙击手》将于今年7月30日上映。这也是张艺谋导演4年内拍摄的第四部电影。

项目简介

《狙击手》由张艺谋、张末联合执导,陈永胜、章宇领衔主演,以抗美援朝战争中的“冷枪冷炮运动”为背景,讲述了一支志愿军狙击小队与美军之间殊死对决的英勇故事,体现了敌我力量悬殊的条件下中国人民志愿军毫不退缩、浴血奋战的革命精神。

亮点特色

电影《狙击手》是张艺谋、张末父女两人时隔7年再度合作,也是首次共同执导影片。张末是纽约大学电影学院编剧导演专业研究生,曾担任《山楂树之恋》《金陵十三钗》的副导演等,执导过电影《28岁未成年》。

演员方面,除张译、章宇外,“狙击五班”小分队全部由新人演员演绎。张艺谋表示,抗美援朝的故事对年轻人而言是极佳的学习机会,因此“选用了不少新人演员,和老演员一起完成这部电影”,借此合拍机会为中国电影输送新鲜的创作血液。

影片在吉林白山取景,全冰雪实景拍摄,只为最有质感地、最踏实真诚地呈现这个展现中国志愿军狙击小队的故事,展现真正的国家英雄主义,也和观众一起追忆志愿军战士们身上舍生忘死的革命英雄主义精神。

《狙击手》的定档海报以雪地战场和志愿军为主体,志愿军战士为保家卫国,为脚下每一寸土地与每一个弱小的生命,他们团结如一人,坚定地奔赴

雪地战场,拼死守护。海报中茫茫雪山的背景与战士们形成鲜明对比,更加凸显战争之悲壮、战士之孤勇,“我们的背后即是祖国”,明知是一场硬仗,明知敌我军备力量悬殊,战士们仍义无反顾地奔赴战场,忠肝义胆着实令人敬佩。这份生死为国殇的勇气与“誓死捍卫家园”的坚定信仰,正是来自这群“最可爱的人”。

(据《北京青年报》)

李乃文:演员是导演的符号,也要做有灵魂的符号!



2021年上半年的影视作品中,李乃文参演程度堪称“高频”。《悬崖之上》《光荣与梦想》《温暖的味道》几部颇有影响的作品中都有他的身影。而在6月25日上映的电影《完美受害人》中,李乃文扮演刑警队长姜峰。近日在接受采访时,问及李乃文如此密集地拍戏累不累,李乃文笑了:“有人打一宿麻将、玩一宿游戏怎么不累呢?因为他对打麻将、玩游戏感兴趣,他喜欢,就不觉得累,演戏也让我乐在其 中,所以,我不觉得累。一个人能做自己喜爱的职业,真的是挺幸福的。”

■接片
家暴话题吸引出演这部电影

《完美受害人》中,画家蒋霓迪突然遇害,成为连环悬案的导火索,而她周围的人也都具有作案嫌疑,让影片充满疑点。面对错综复杂的案情,李乃文扮演的刑警队长姜峰被限期十天内破案,由此上演了一场寻找凶手的正邪博弈。

李乃文表示,这是部值得二刷的电影,因为影片中设置了很多细节,可能观众第一遍看时会被忽略掉。“片中的案件非常精彩,无论是凶手作案,还是警察破案,都环环相扣,可以说是天衣无缝。如果不是有我扮演的姜峰这个‘轴人’,这个案件可能就是个死局。”

除了烧脑的情节,更打动李乃文的是影片中讲述的家暴话题,“这是吸引我出演的一个重要的点。这部电影侧面涵盖了很多社会话题,例如家暴。影片中缜密的连环杀人案件,是通过

我的视角发现案件背后的真相,引出家暴对个人对社会造成的伤害。我觉得这部电影会给观众带来思考,会让大家思考讨论家暴给我们带来什么。”

李乃文表示,家暴是个全球性话题,有很大的伤害性。而通过这部电影,他希望每个人都尽可能减少对别人的伤害,对自己的伤害,“从这个角度讲,片中的每一个人都是受害人。”

■演绎 不让自己的角色抢戏

对于自己扮演的刑警队长姜峰这个人,李乃文以“轴”来形容,“这不是个贬义词,而是褒义词,他的‘轴’体现在他的执著,他敏感的职业性。这个人物是全片中很重要的线索,正是因为有他,人们才发现谋杀案背后的很多东西,这个案件比想象中要复杂得多。”

姜峰因为对自己职业操守的尊重,所以体现为“轴”,这在李乃文看来,是一种令人尊重的,也是每个人对待自己职业所应秉持的一种态度。“我是‘轴人’,导演也是。我们经常讨论,因为某个细节讨论到天亮。”

虽然内心敬佩姜峰这个角色,但是李乃文不想把他塑造得夸张:“我对自己

的要求是别太抢眼,这部电影中,主角是案件,我是破案者。所以,我有一些细节处理,但又不想让这些设计抢戏,我希望没有突兀感,让观众代入感更强,更快进入剧本身,而不是通过个人魅力。当然,观众看到最后会发现,姜峰这个角色挺可爱的,有血有肉,但是这个印象是随着故事发展慢慢形成的,而不是一上来,我就戴个蛤蟆镜、叼根烟、穿个皮夹克、贼帅的样子,我不想让他显得另类,他的另类应该是他的工作态度。”

■观点 演员这行还没干明白呢

很多人演而优则导,但李乃文却无此想法:“演员这行我还没干明白呢。”

表演是李乃文热爱的职业,这让他感到幸福,而对于自己的这份职业,李乃文说始终抱有敬畏感。“你对你职业的态度,也会变成职业对你的态度,你爱它,它就爱你,你带着技巧演,观众也会带着技巧看你。你成为什么样的演员,关键是你怎么认识自己的职业。对我来说,拿奖这些不重要,我希望自己踏踏实实一步一步走,不要求飞得多高,而是要求走得远。”

■创者说

张艺谋表示:“在战争岁月里,伟大的志愿军小米加步枪,打败了武装到牙齿

的飞机大炮。希望把这部电影献给年轻人,让他们了解历史,了解那场伟大的战争。”张末则坦言:“此次我们父女合拍一部电影,亦是对老一辈革命家革命精神的传承,我会努力和大家共同完成好这部电影。”

《狙击手》的定档海报以雪地战场和志愿军为主体,志愿军战士为保家卫国,为脚下每一寸土地与每一个弱小的生命,他们团结如一人,坚定地奔赴战场,忠肝义胆着实令人敬佩。这份生死为国殇的勇气与“誓死捍卫家园”的坚定信仰,正是来自这群“最可爱的人”。

“一开始我们考虑了很多主题方向,最后还是回到俑本身的设定上。”导演林永长介绍,如何让故事更符合当下的价值观,是主创们一直在琢磨的问题,“我们最终决定,从固定身份的‘俑’延伸到‘找到自我’这个点上,最后形成影片中‘只有我能定义我是谁’的主题。”

电影中,观众可以看到来自不同朝代的俑、千奇百怪的上古生物、巧夺天工的地下城池、鲜活有趣的文物。为了更好地呈现全新的地下俑城世界,主创团队多次去秦始皇帝陵博物院考察、学习。

《俑之城》:“复活”古代文物

入围第24届上海国际电影节金爵奖最佳动画片单元的《俑之城》将于7月9日公映。《俑之城》由方特动漫耗时五年打造,以世界八大奇迹之一的“兵马俑”为灵感构建庞大的奇幻地下世界。

呈现地下全新俑城世界

《俑之城》讲述地下世界里生活着千奇百怪的兵马俑和青铜兽,杂役俑蒙远一心想要当兵俑,对抗地底原生生物地犼,不料发现惊天秘密的故事。电影挖掘神话传说,利用三维动画设计将中国古代文物“复活”于银幕上,借由一名少年的冒险成长历程,在不断反转的情节中开拓国漫奇幻世界的疆域。

“一开始我们考虑了很多主题方向,最后还是回到俑本身的设定上。”导演林永长介绍,如何让故事更符合当下的价值观,是主创们一直在琢磨的问题,“我们最终决定,从固定身份的‘俑’延伸到‘找到自我’这个点上,最后形成影片中‘只有我能定义我是谁’的主题。”

电影中,观众可以看到来自不同朝代的俑、千奇百怪的上古生物、巧夺天工的地下城池、鲜活有趣的文物。为了更好地呈现全新的地下俑城世界,主创团队多次去秦始皇帝陵博物院考察、学习。

顶尖团队共同参与制作

“我们有一个镜头,素材有60多层,用了3000多个粒子特效,占了10T的空间。要知道,我们电脑存储一般才几百个G。”制作总监王强介绍,全片特效制作量和制作难度都很大。

以编钟、古筝、琵琶等传统乐器演奏出当下年轻人喜爱的“国潮”音乐,成为影片一大特色。“大家现在听到的音乐只是我们做出来的大概十分之一。”林永长介绍,主创团队在西安实地考察时,留意到一件出土的唐三彩骆驼载乐俑,上面坐着演奏笛子、琵琶、笙、排箫等乐器的乐人,这是对唐代商旅形象的真实写照。曾为《功夫》《梁祝》等电影配乐的配乐名家黄英华也参与影片配乐。



(据《北京青年报》)

(据《解放日报》)